



ROMÂNIA
JUDEȚUL SĂLAJ
COMUNA RUS

Rus Nr. 39, C.P. 457290; Tel./Fax: 0260639394
E-mail: primariarus@yahoo.com ; Site: www.comunarus.ro



PROCES VERBAL

Incheiat azi 27.03.2025 cu ocazia afișării la sediul Primăriei comunei Rus a copiei procesului verbal al ședinței ordinare/extraordinare a Consiliului local al comunei Rus , din data de 20.12.2024.

Secretarul general al comunei Rus, Ioan –Marian Bora, în conformitate cu prevederile art.138, alin.17) din OUG nr.57/2019 privind Codul administrativ ;

am procedat azi 27.03.2025 , ora 15:30 la afișarea copiei procesului verbal al ședinței ordinare/extraordinare a Consiliului local al comunei Rus din data de 20.12.2024 și care a fost aprobat în ședința ordinară/extraordinară din data de 27.03.2025 .

SECRETAR GENERAL AL COMUNEI,

IOAN -MARIAN BORA





ROMÂNIA
JUDEȚUL SĂLAJ
COMUNA RUS
CONSILIUL LOCAL

Rus Nr. 39, C.P. 457290; Tel./Fax: 0260639394

E-mail: primarius@yahoo.com ; Site: www.comunarus.ro



NR. 4051 /20.12.2024

PROCES VERBAL

Încheiat azi 20.12.2024 ,ora 12 la sediul Primăriei comunei Rus- sala de ședință a CL , cu ocazia ședinței ordinare a Consiliului local al comunei Rus, desfășurată prin prezența fizică a cosilierilor.

Consiliul local a fost convocat prin Dispoziția nr.126/10.12.2024, Convocatorul a fost adus ca cunoștința consilierilor , în aceeași zi , prin mijloace electronice de comunicare – Whats App și postare pe site www.comunarus.ro .

Secretarul general al comunei face prezența și constată că din totalul de 8 membrii ai consiliului local sunt prezenți 8, nu absentează nimeni.

1. Bodea Ioan-Augustin
2. Chiorean Ovidiu-Liviu
3. Chira Ionuț
4. Costin Niculae
5. Pop Adinel-Ioan
6. Rocaș Gavril
7. Sfara Marian-Răzvan
8. Ungur Iosif

La ședința consiliului local mai participă primarul și secretarul general al comunei .

Secretarul general al comunei propune votarea procesului verbal de la ședința extraordinară din 3 Decembrie 2024.

Procesul verbal din ședința extraordinară din 3 Decembrie 2024 se votează în forma prezentată cu 8 voturi pentru , din 8 consilieri prezenți, urmând a fi semnat de către președintele de ședință și de către secretarul general.

Secretarul general al comunei constată că este îndeplinit cvorumul necesar pentru desfășurarea ședinței și stipulează majoritatea necesară pentru aprobarea proiectelor de pe ordinea de zi propusă

ORDINEA DE ZI:

Președintele de ședință deschide lucrările ședinței și prezintă ordinea de zi propusă de către primar prin Dispoziția de convocare.

Președintele de ședință ales deschide lucrările ședinței și prezintă ordinea de zi propusă de către primar prin Dispoziția de convocare.

Dl.Primar cere introducerea de urgență pe ordinea de zi a unui punct 4 - **PROIECT DE HOTĂRÂRE NR.3960/17.12.2024 privind participarea la Programul privind creșterea eficienței energetice a infrastructurii de iluminat public, aprobarea Devizului general, a documentației tehnico-economice și a indicatorilor tehnico-economici ai obiectivului de investiții "Modernizarea sistemului de iluminat public stradal, în comuna Rus, județul Salaj- Etapa a doua".**

Se supune la vot ordinea de zi propusă , cu cele 4 puncte incluse (inclusiv punctul introdus de urgență) , se votează cu 8 voturi pentru din 8 consilieri prezenți.

Ordinea de zi aprobată se prezintă astfel:

1.- Proiectul de hotărâre nr. 3831/09.12.2024 privind stabilirea impozitelor și taxelor locale pentru anul 2025;

Prezintă: primar : Cozma Ioan-Aurelian ;

2.- Proiectul de hotărâre nr. 3834/09.12.2024 privind aprobarea planului de investiții pentru anul 2024 al Comunei Rus, aferent activelor date în administrare sau concesiune cu finanțare din Fondul Întreținere, Înlocuire, Dezvoltare;

Prezintă: primar : Cozma Ioan-Aurelian ;

3.- Proiectul de hotărâre nr. 3852/10.12.2024 privind rectificarea bugetului local pe anul 2024;

Prezintă: primar : Cozma Ioan-Aurelian ;

4.- Proiectul de hotărâre nr.3960/17.12.2024 privind participarea la Programul privind creșterea eficienței energetice a infrastructurii de iluminat public, aprobarea Devizului general, a documentației tehnico-economice și a indicatorilor tehnico-economici ai obiectivului de investiții "Modernizarea sistemului de iluminat public stradal, în comuna Rus, județul Salaj- Etapa a doua".

Prezintă: primar : Cozma Ioan-Aurelian ;

Comisiile de specialitate au predat avizele favorabile pentru proiectele de hotărâri de pe ordinea de zi aprobată.

Pct. 1 al ordinii de zi : Proiectul de hotărâre nr. 3831/09.12.2024 privind stabilirea impozitelor și taxelor locale pentru anul 2025;

Prezintă: primar : Cozma Ioan-Aurelian ;

Primarul prezintă proiectul și referatul de aprobare , secretarul prezintă raportul de specialitate întocmit de responsabilul de impozite și taxe, iar comisia de specialitate avizul favorabil, după care se trece la discuții .

Dl primar îi cere d-lui secretar să prezinte o scurtă descriere.

Secretarul general descrie faptul că pentru acest proiect , ca și pentru proiectul privind bugetul se solicită Avize de la toate Comisiile de specialitate ale Consiliului local , avize care s-au predat după ce în prealabil s-a dezbătut acest punct în ședința comună a celor trei comisii.

Se descrie apoi faptul că majorarea impozitelor și taxelor pe anul 2025 provine doar din indexarea cu 10,4% conform indicelui de inflație din anul 2023 și care se aplică în anul 2025 în concordanță cu prevederile Codului fiscal și cu HCL 21/26.04.2024 a CL Rus prin care s-a aprobat această indexare.

La taxa de salubritate , se explică faptul că s-a calculat conform adresei trimise de ECODES la care s-a adăugat o marjă de 5% așa cum a propus ECODES Sălaj , pentru a putea acoperi cheltuielile anuale cu această taxă , datorită faptului că sunt persoane de la care nu se poate încasa taxa în cursul anului.

Dl. Chiorean depune un amendament prin care solicită fixarea taxei de comerț stradal la 50 de lei.

Înainte de supunerea la vot a amendamentului , secretarul intervine și apreciază că nu cuantumul acestei taxe este relevant , ci faptul că acest comerț stradal se practică în continuare în weekend când nu este deschisă casieria , iar poliția , deși a fost sesizată de nenumărate ori , nu a luat măsuri concrete de respectare a HCL -ului adoptat în acest sens . Secretarul mai spune că s-ar putea să se pregătească un loc special pentru ca membrii comunității să aibă unde-și vinde surplusul de produse agricole și atunci dacă-i taxăm cu 50 lei /zi o să vândă toți de acasă .

Se supune la vot amendamentul și se respinge cu 7 voturi împotriva și un vot pentru (Chiorean).

Primarul intervine și explică faptul că nu mărim impozitele și taxele , doar le indexăm.

În privința bonusului de 5% dacă se plătește integral până la 31 martie, față de alte comune care au stabilit 10% , răspundem că acele comune au mărit impozitele și taxele locale cu până la 50% față de Codul fiscal , pe când noi nu am aplicat aceste majorări. Se poate face o comparație efectivă a valorilor ca să înțelegeți unde ne aflăm.

Cum nu sunt alte discuții , președintele de ședință supune la vot proiectul și se votează cu 8 voturi pentru, din 8 consilieri prezenți, proiectul devenind HCL nr.48/2024 a C.L. Rus.

Pct. 2 al ordinii de zi : Proiectul de hotărâre nr. 3834/09.12.2024 privind aprobarea planului de investiții pentru anul 2024 al Comunei Rus, aferent activelor date în administrare sau concesiune cu finanțare din Fondul Întreținere, Încalzire, Dezvoltare;

Prezintă: primar : Cozma Ioan-Aurelian ;

Primarul prezintă proiectul și referatul de aprobare , secretarul prezintă raportul de specialitate întocmit de responsabilul de achiziții, iar comisia de specialitate avizul favorabil, după care se trece la discuții .

Primarul explică faptul că trebuie aprobată această investiție pe care o primim anual de la ECODES, s-a trecut în Plan camera de supraveghere având în vedere că avem nevoie de supraveghere video la containerele mari care se umple cu diverse deșeuri neconforme.

Dl. Chiorean spune că cei 4598 lei ajung pentru minim 2-3 camere.

Secretarul explică faptul că zilele trecute a fost o ședință la ECODES prin care s-a stabilit că de va introduce o ridicare specială pentru textile, începând cu 2025.

Se discută la comun despre deșeurile tip moloz care se depozitează în locuri nepermise , dar primarul explică , că prin Regulamentul ECODES s-a stabilit modul de solicitare a ridicării molozului și taxa de ridicare/tonă.

Primarul cere să se transmită oamenilor să comunice de îndată situațiile când li se sparg containerele la manipulare , ca să poată fi trași la răspundere cei de pe mașinile de gunoi.

Cum nu sunt alte discuții , președintele de ședință supune la vot proiectul și se votează cu 8 voturi pentru, din 8 consilieri prezenți, proiectul devenind HCL nr.49/2024 a C.L. Rus.

Pct. 3 al ordinii de zi : Proiectul de hotărâre nr. 3852/10.12.2024 privind rectificarea bugetului local pe anul 2024;

Prezintă: primar : Cozma Ioan-Aurelian ;

Primarul prezintă proiectul și referatul de aprobare , secretarul prezintă raportul de specialitate întocmit de contabil, iar comisia de specialitate avizul favorabil, după care se trece la discuții.

Primarul prezintă sumele primite și detaliază unde au fost repartizați la cheltuieli, depune un amendament la proiect prin care cere introducerea în rectificare și a celor 5 mii lei care au venit după întocmirea proiectului.

Se supune la vot amendamentul și se votează cu 8 voturi pentru din 8 prezenți .

Cum nu sunt alte discuții , președintele de ședință supune la vot proiectul astfel cum a fost modificat și se votează cu 8 voturi pentru, din 8 consilieri prezenți, proiectul devenind HCL nr.50/2024 a C.L. Rus.

Pct. 4 al ordinii de zi : Proiectul de hotărâre nr.3960/17.12.2024 privind participarea la Programul privind creșterea eficienței energetice a infrastructurii de iluminat public, aprobarea Devizului general, a documentației tehnico-economice și a indicatorilor tehnico-economici ai obiectivului de investiții "Modernizarea sistemului de iluminat public stradal, în comuna Rus, județul Salaj- Etapa a doua".

Prezintă: primar : Cozma Ioan-Aurelian ;

Primarul prezintă proiectul și referatul de aprobare , secretarul prezintă raportul de specialitate întocmit de responsabilul de achiziții, iar comisia de specialitate avizul favorabil, după care se trece la discuții.

Primarul prezintă sesiunea de deschidere a finanțării pe iluminat inteligent, etapa a doua.

Dacă în prima etapă s-au avut în vedere drumurile județene și o parte din DC , în a doua etapă se acoperă toate ulițele și diferența de DC , fiind vorba de 255 lămpi .

Cum nu sunt alte discuții , președintele de ședință supune la vot proiectul și se votează cu 8 voturi pentru, din 8 consilieri prezenți, proiectul devenind HCL nr.51/2024 a C.L. Rus.

În continuare se discută alte probleme care nu au legătură cu ordinea de zi :

- Primarul informează asupra faptului că a fost aprobat proiectul cu parcul fotovoltaic din spatele dispensatului, acesta fiind extins la maxim 100 kw (incluzând și pompe de căldură la instituții) .
- Dl. Costin solicită mutarea stâlpului de lângă troița de la intrarea în Fântânele-Rus , primarul răspunde că are în vedere această relocare.
- Dl. Sfara întreabă dacă se mai face SACET -ul și dacă nu se suprapune cu parcul fotovoltaic. Primarul răspunde că a pus pompele ca să poată dimensiona la maxim parcul fotovoltaic, de aici se ia curent doar pentru consum propriu , restul intră gratuit în rețea. SACET-ul presupune producere de energie , iar surplusul intră în vânzare .
- Dl. Costin întreabă de situația terenului de sub Stani Buzașului. Răspunde secretarul că este rezervă a comunei, primarul răspunde că destinația este stabilită , aceasta fiind turistică. Secretarul spune că dorim amenajarea unui luci de apă , stabilizarea stâncii, punerea în siguranță a potecii etc.
- Dl. Sfara atrage atenția asupra situației drumului de pe Valea Iepeii- DC 35, urmare a spargerilor efectuate de Compania de apă și a nerepunerii drumului în situația inițială.
- Se vorbește despre circulația cu tonaj mare pe DC 35, despre reguli de semnalizare, despre restricții de viteză în zonele locuite etc.
- Secretarul explică situația consilierului AUR ales și care nu s-a validat din cauza excluderii din partid, dar nici supleantul nu se poate valida , deoarece excluderea nu a rămas definitivă din cauza partidului , care nu a comunicat hotărârea de excludere consilierului ales.
- Se urează sărbători liniștite , a treia zi de Crăciun se poate să vină cei ce culeg date pentru monografie, astfel primarul face apel să vină toți cei interesați.

Nemaifiind altceva de discutat, în legătură cu ordinea de zi , secretarul încheie aici procesul verbal al ședinței , implicit se încheie și ședința Consiliului local Rus.

PRESEDINTE DE ȘEDINȚĂ,
NICULAE COSTIN

SECRETARUL GENERAL AL COMUNEI,
IOAN-MARIAN BORA

